

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
EN LA CAPITAL
EN MES, 3 PTA.; TRIMESTRE, 8
FUERA
TRIMESTRE, 2'50
PUNTO ÚNICO DE SUSCRIPCIÓN:
MILANA, 7 Y 9, VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LA LINEA
Los reclamos para la primera plana
75 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 2.ª y 3.ª plana.
25 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 4.ª plana.
Resúmenes y esquemas mortuorios a precios especiales.

Fundador: Excmo. Sr. D. N. H. Santa Ana.—Propietario: D. F. Ferris Mencheta.

Año XXVIII.—Núm. 9.559

Valencia: Lunes 7 de Agosto de 1905

Oficinas: Milana, 7 y 9

D. O. M.
LA SEÑORA
D.ª Josefa Sancho Araso
DE MUR
ha fallecido á las 9'30 de la mañana de hoy
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad
R. I. P.

Su director espiritual, desconsolados viudo D. Jaime Mur Morera; hijos D. Jaime, D. José, presbítero, D. Ricardo; hija política doña Manuela Araso, hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás parientes, participan á sus amigos tan sensible pérdida, ruegan oraciones por la finada y suplican la asistencia á la misa de cuerpo íntegro, que se celebrará mañana á las diez en la real y parroquial iglesia de los Santos Juanes, y acto seguido á la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Calabazas, 39, la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.
Todas las misas que se celebrarán mañana en la mencionada parroquia serán en sufragio del alma de la finada.

Se suplica no asistan coches.

A. M. D. G.

Resumen de informaciones

Ayer mañana llegó al Escorial el cadáver del infante D. Fernando, que fué recibido con los honores correspondientes, haciendo las salvas de ordenanza la artillería, situada en los Alamillos.

En el andén de la estación esperaban el señor Obispo de Sión y el clero del regio alcazar, comisiones civiles y militares, algunos individuos del Gobierno y la plana mayor de la servidumbre palatina.

Presidió el duelo el duque de Sotomayor. El cortejo se dirigió al real monasterio, y el cadáver fué depositado en un túmulo, levantado al efecto á la derecha del patio de los Reyes.

Entonces el prior de los Agustinos que tienen á su cargo el monasterio del Escorial recibió el féretro previa lectura de la real orden en que se dispone que sea enterrado el cuerpo de D. Fernando en el Real Escorial.

El director general de los Registros de la Propiedad y del Notariado, que en ausencia del ministro de Gracia y Justicia actuó de notario mayor del reino, preguntó á los Monteros de Espinosa que iban custodiando el cadáver: «¿Jurais que ese es el cuerpo del serenísimo señor infante D. Fernando de Borbón y Borbón que os ha sido entregado en San Sebastián?», y aquéllos contestaron: «Sí, juramos».

El cristal que cierra el féretro iba completamente empañado, imposibilitando ver el cadáver.

Rezó el Obispo de Sión un responso; cantóse el *Benedictus* y llevóse el féretro al grandioso templo de San Lorenzo, en cuyo centro fué colocado sobre un túmulo de tres cuerpos, y se cantó á voces solas la misa de *Angelus*, oficiando el P. Arribas, sub-prior de los Agustinos.

Terminada la ceremonia, el cadáver del egregio niño fué llevado al panteón de Infantes, donde el Notario Mayor del reino hizo entrega del mismo al prior del monasterio.

D. Alfonso ha desistido de ir á Burgos como proyectaba para ver allí el eclipse total de sol del 30 del actual, y aprovechando su estancia en Soría, cuyo viaje está anunciado para el día 29, presenciará el eclipse desde esta última ciudad.

Dicen también los corresponsales que á última hora de la tarde de ayer salió de paseo el rey, montando su caballo favorito *Danubio* (el mismo que usó á su entrada en nuestra ciudad) y al llegar al camino transversal en la carretera de Hernalcayó el animal, produciéndose algunas heridas. Por fortuna D. Alfonso quedó absolutamente ileso.

En los círculos madrileños se dió anoche como nota definitiva, que el Gobierno sólo presentará por Madrid cuatro candidatos, dejando á las oposiciones los puestos restantes, añadiéndose que los cuatro candidatos ministeriales no han sido designados aún, y es por lo tanto inexacto haya prescrito de algunos de sus candidatos, para dejar más puestos á las oposiciones.

En cuanto á los republicanos, se ha confirmado que el Sr. Salmerón es contrario á que los candidatos se designen por antelación, y que el 13 del actual reunirá á los diputados y senadores del partido para hacer la designación.

En Bilbao se desarrollaron ayer tristísimos sucesos, á los que dió origen una muy sensible desgracia.

Dicen los telegramas que un tranvía eléctrico de los que prestan el servicio entre Bilbao y Durango, atropelló en la calle de Ribera á un muchacho de 15 años, seccionándole la cabeza, y el público, hondamente impresionado ante el horroroso cuadro que acababa de presentarse, se indignó contra el conductor, y le habiera lynchado si no consigue escapar.

La protesta del vecindario fué tomando caracteres de verdadero motín, y el grupo de protestantes detuvo el coche, le volcó, y después de rociarlo con petróleo le prendió fuego, produciendo una hoguera tan inmensa, que las llamas prendieron en dos edificios inmediatos, uno de ellos un bazar de armas, y el otro una cocina económica.

Lejos de calmarse con esto los amotinados enardecieron más y se dirigieron al edificio donde la empresa de dichos tranvías tiene sus oficinas, con ánimo de incendiarlas, en cuyo momento se presentó la Guardia civil, que fué recibida con estrepitosos silbidos.

La benemérita cargó contra los manifestantes, produciéndose un pánico espantoso, y la manifestación quedó disuelta, restableciéndose la tranquilidad, al menos aparentemente.

La población está muy conternada y se temen nuevos desórdenes.

Conversaciones políticas

(Escrito expresamente para «LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA»)

El problema electoral

Van despacio los preliminares de las próximas elecciones de senadores y diputados. De senadores no se sabe nada; de diputados poco. El procedimiento de enviar los gobernadores civiles á la provincia—cada cual—que menos conoquera ha retrasado los preparativos oficiales de la elección.

Cada gobernador ha necesitado primeramente estudiar la provincia, estudio nunca largo ni difícil, pero ha necesitado después estudiar á los caciques, y esto segundo estudio ya necesita los empeños de una carrera.

No diré yo como dicen algunos liberales que esta situación se ha adelantado, y que más que un parto ha sido un aborto. Pero quizá haya sorprendido á todos en el momento de procurarse aquella preparación que tanto facilita después las funciones de gobierno.

Por eso se resenten de lentitud principalmente las funciones ministeriales y para los que confiamos en que no han de resentirse los resultados de falta de solerto, es de lamentar que no venga la obra completa desde los primeros momentos.

Aquella censura contra los pretendientes sucesivos que no dejaban primero al presidente y después al ministro de la Gobernación no era justa. En período electoral, en interregno de preparativos electorales, después de suspendidas las sesiones de unas Cortes que van á ser muy pronto disueltas ¿qué cosa más natural que la de invadir las oficinas ministeriales los diputados que lo son, los que desean serlo y los que aspiran desde su casa á formar parte del nuevo Parlamento?

Si en esos días no hubiera pretendientes, ¿cuando los habrías?

Para disminuir el número de los impertinentes habría un procedimiento que seguir, y que en otras ocasiones y á otros gobiernos les ha dado el mejor resultado, y ese procedimiento podría tener su definición en esta fórmula:

«Los desahuciados, desahuciados, y sus favores hacerlos pronto también.»

Desahuciados en la primera entrevista que se les hubiera de ser desahuciados, quedaban descartadas sus impertinencias. Favorecidos por los acuerdos los que solicitaban esas mercedes, y favorecidos pronto, todas las restantes vistas se las hubieran ahorrado los directores electorales.

Se sabe de algunos candidatos que solicitando el nombramiento de alcaldes que habían de hacerse, necesitaron siete ó ocho visitas para conseguir su objeto.

Vino el nombramiento después de la visita octava, pero si se hubiera hecho después de la primera, se hubieran ahorrado visitando y visitado siete visitas.

Claro está que estas cosas no quebrantan una situación, aunque se presume otra cosa; pero no siendo ninguna imposible haberlas evitado, mejor hubiera parecido evitarlas.

Más vale, y significa en pro de un gobierno, el hecho de no procesar ni suspender ayuntamientos, ni sustituir más alcaldes que aquellos que presentan su dimisión, que esas otras dilaciones, autorizadas y más que autorizadas impuestas por nuestra manera de ser política y por nuestras malas y arraigadas costumbres electorales.

Pero bueno será aplicar á cada cosa su filosofa. El que no es satisficcho queda más agraviado cuando más tiempo lo entretiene la esperanza y cuantos más días pasan, confiado en su satisfacción.

Hay, pues, que desengañarlo pronto para evitarle mayores penas y para evitarle mayores incomodidades.

El que ha de recibir un favor lo agradece más cuanto más se le hace desear. Al recibirlo está ya cansado de paladearlo. Otros opinan lo contrario; yo creo estar en lo cierto, pero siempre habrá un resultado á favor de mis teorías, y será el de ganar el tiempo cuando se apliquen, y el tiempo es capital, y el tiempo es fuerza, y el tiempo en los trabajos electorales es una parte del éxito positivo y seguro.

No temo mayores conflictos que otras veces, y tampoco más graves contiendas en estas elecciones generales que en las otras pasadas durante los años últimos. No es Gobierno de violencias el actual, y si las intentara, él sería quien con mayor dolor las padecería. Hasta ahora, jamás se han respetado con mayor quietud la mayoría de las organizaciones administrativas, la inmensa mayoría digo. Allí donde los conservadores dominan, no se ha hecho nada en contra de los conservadores. El ideal de un Gobierno español debiera ser el ganar las elecciones de diputados, permaneciendo totalmente separado y ajeno de las funciones electorales. Y ganaría las elecciones.

Lo que en esto sucede, es que todos los Gobiernos dicen que las ganarán, que todos los ministros de la Gobernación aseguran que las ganarán, pero que tienen miedo de perderlas, y así vamos caminando hacia una sinceridad quizá imposible, poco á poco, y de más adelante desprolo.

Antes preparaba el triunfo ministerial la arbitrariedad dominante en todos sus matices y son todos sus desarrollos; después la intervención de jueces y fiscales, multiplicando cruelmente los procesamientos; más tarde ha venido la inteligencia entre los partidos monárquicos, y ahora no se atropellan concejales ni se procesan ayuntamientos; se contentan los adictos con que dimitan los alcaldes. Dicen que es un progreso.

Pero serán muchos fatigosos los días de gobernación cuando lo sea menor la intervención del Gobierno en los asuntos municipales: acabarán las influencias menos legítimas cuando se retraiga al municipio toda función electoral y política, y dependerá menos el ministro de la Gobernación de los candidatos cuando los candidatos dependan menos del ministro de la Gobernación.

No vamos de prisas, pero no vamos mal si no se hace más que lo hecho. Y no se extrañe la prisa de los pretendientes cuando se acelera el paso de los gobernantes.

MARTÍN.

AYUNTAMIENTO

Sesión de hoy

Ha comenzado á las once y minutos, bajo la presidencia del Sr. Lisgaría y con ocho concejales en el salón.

Sin debate han sido aprobados los siguientes dictámenes que figuraban en la orden del día: Declarar exento de responsabilidad al contratista de las obras de desviación y cubierta de la acequia Brazo de San Jerónimo y adquiriendo de la calle de San Vicente; concesión de varias licencias para edificar, revocar edificios, construir alcantarillas, etc.; desestimar varias peticiones; reformar 32 solares destinados á panteones en el Cementerio del Grao; que vuelva á comisión la proposición para que las 4.000 pesetas consignadas en presupuesto para material de escuelas se transfiera á la partida para la instalación de las oficinas de la Delegación régia y las de la Junta municipal de primera enseñanza; declarar varias partidas fallidas; aprobar el presupuesto ordinario para 1906.

El Sr. Galán ha propuesto que el déficit que en dichos presupuestos existe se cubra con los arbitrios extraordinarios y los ordinarios vigentes,

FOLLETIN (1711)

Los dramas de París

(Continuación)

qual, juntamente con lo demás, me expondris á ser perseguido por el asesinato, del que el señor Estarbes resultaría inocente. He aquí el caso, me dijo en confusión. De aquí á quince días me veré sin refugio, en la más negra miseria; después, condenado como falsario, acusado al fin del asesinato del señor Doutreville, y condenado á muerte.

Ahora bien; al verme en tal apuro pensé que si pudiera retirarme al extranjero con algunos cuartos para vivir modestamente, esto sería para mí la salvación.

Por lo menos, sería muy preferible—repuse; pero ¿dudo que el tribunal le deje la elección?

Por eso no pienso dirigirme á él.

¿Pues á quién?

«A un amigo fiel del conde, á quien hablaré así: Dame usted diez mil francos y me comendaré á salvar al señor Estarbes, denunciado á mí propio y á la justicia en un escrito tan bien detallado, que no quedará la menor duda en el ánimo de los jueces respecto á mi culpabilidad.»

¿Y quién es ese amigo?—pregunté.

Usted mismo.

Y sacando de su faltriquera las cuatro hojas que me han sido robadas por usted ó su cómplice, me dijo:

«Tome usted, lea eso, y dígame si no está aquí la salvación de Estarbes.»

«¡Tome, tome!»—dijo el señor Portal con aire de admiración burlesca;—«esta es una historia muy bonita.»

«Leal atentamente el manuscrito de Pedro Chenu—dijo el señor Santiago Doutreville,—y no tardé en reconocer que era un invento de todo punto inverosímil.»

«¿Y por eso le ha dado usted á Pedro Che-

nu, á cambio de ese onento, los billetes del Banco?»

«No, le di diez billetes de á cien francos que le debia por varias maderas de construcción que me vendió tiempo hace.»

«Muy bien, así queda explicado, naturalmente, ese misterioso negocio, incluso la destrucción de la Memoria quemada.»

«Precisamente—contestó con aplomo el señor Santiago.»

«Bien, ya no falta explicar más que una cosa—repuso el señor Portal.»

«¿Cuál es?»

«La razón que ha tenido usted para envenenar á Chenu.»

«Al oír estas palabras el señor Santiago Doutreville se sobresaltó, y de pálido que estaba se puso livido.»

«Ya iba á balbucear alguna frase, cuando su criado se presentó para anunciarle la visita de su guarda de campo.»

«¿Qué quiere?—preguntó el viejo con notable inquietud.»

«Trae un pan y una botella de vino comensada, que encontré en el bosque á cien pasos de aquí, y que cree que se habrá robado en la casa.»

«El vino de que bebí Chenu un vaso—exclamó Portal.—Haga usted entrar á ese guarda de campo, señor Doutreville.»

Un rayo de alegría brilló en los ojos del viejo.

«Sí, sí—dijo al criado;—condúzcale aquí y tráiganos tres vasos.»

XXXVII

El guarda de campo entró, llevando en un manojo su sombrero, en la otra una botella de vino y debajo del brazo un pan.

«Saludo al señor Santiago y compañía—dijo, haciendo una señal de cabeza.»

Después dejó sobre la mesa el pan y la botella del vino.

«Señor Santiago—continuó,—he aquí lo

que acabo de encontrar en el bosque no lejos de esta casa, y como el tapón está lacrado de rojo, reconociéndole que no es un vino cualquiera, he venido aquí directamente, suponiendo que una mano mal intencionada habría cometido aquí algún hurto.

«Hay algo de verdadero y de falso en esa suposición, padre Jolibois—contestó el señor Santiago Doutreville;—es decir, que el pan y el vino han salido de mi casa, pero sin que nadie me lo robe.»

«Ya, será un donativo; dispense usted, señor, mas no comprendo que haya ninguno tan mal nacido que se deje una botella de vino tan bueno que seguramente será de la buena familia de Burdeos.»

«Precisamente, padre Jolibois, es de una de las primeras cosechas del país.»

«Y ese bergante no se lo ha bebido todo.»

«Tanto peor para él y mejor para usted.»

«¿Cómo es eso?»

«Porque usted, que no es hombre mal educado, dará fin de esta botella.»

«En cuanto á eso, señor Santiago, aunque no haya recibido educación, jamás rehuso una fineza.»

El criado entraba en aquel momento con tres vasos, dejolos sobre la mesa y salió.

«¿Quiere usted aceptar un vaso de este vino, caballero?—preguntó el señor Doutreville al señor Portal.»

Después de lo que acababa de hablar acerca de la muerte de Pedro Chenu, el señor Portal quedó desconcertado por esta proposición, pero no vaciló.

«Con mucho gusto—contestó.»

«Y se dijo para sí: «Veremos si bebe.»

El señor Santiago llenó los tres vasos, y dirigiéndose al señor Portal y al guarda de campo, les dijo:

«Vamos, señores, beban ustedes.»

El padre Jolibois no se hizo de regar, y chocando su vaso contra los otros dos, acercólo á sus labios,

El señor Portal, con la mirada fija en el señor Doutreville, y al ver que éste no hacía ademán de beber, detuvo el brazo del guarda de campo.

«¿Cómo le dejará usted beber!—preguntó al señor Santiago.»

«¿Por qué no?»

«Pero caballero, ¿sabe usted bien que este vino?...»

«Es excelente, y he aquí la prueba.»

Así diciendo, miró con ironía al señor Portal, y comenzó á beber á sorbitos hasta queapuró el vaso. El señor Portal recobró su calma al punto y vació también su vaso hasta la última gota.

«Puesto que á todos gusta—dijo el señor Santiago,—no veo por qué no hemos de concluir con la botella.»

«Por mí no hay inconveniente—contestó el señor Portal, aunque bien resuelto á no beber hasta que lo hubiese hecho Santiago Doutreville.»

«Según el proverbio—replicó el guarda campo,—dos finezas valen más que una.»

Santiago Doutreville llenó los dos vasos.

«Olvídate usted el suyo—dijo el señor Portal.»

«¿Dónde tenía yo la cabeza?—exclamó el señor Santiago llenando su vaso.»

«Ahora podemos beber, pensó el señor Portal.»

Pero aparentó saborear el vino gota á gota, á fin de que el viejo, á quien observaba, tuviese tiempo de apurar su vaso.

Entonces hizo como él.

«Decididamente es un verdadero néctar—exclamó el guarda campestre, enjugándose desahucadamente la boca con el revés de la mano.»

Y saludando al señor Santiago, añadió:

«No tiene usted nada que mandarme?»

«No, Jolibois, puede usted retirarse.»

El guarda de campo hizo el saludo militar y salió.

Quando Santiago Doutreville volvió á en-

La comisión de Monumentos proponía que las obras y demás servidumbres afectos á dicha comisión que se verificasen durante el presente año se paguen con cargo al capítulo 6.º, artículo 1.º, partida 5.ª del presupuesto actual, ó sea de lo consignado para la reparación del Miguelete.

El presidente de la comisión Sr. Payá ha dado algunas explicaciones.

El Sr. Martínez Aloy se ha opuesto á la aprobación de este dictamen, por entender que no cabía realizar una transferencia mientras la Corporación no acordase el han de realizarse ó no las obras del Miguelete.

Ha pedido que volviese el dictamen á comisión para introducir en él las modificaciones necesarias.

Ha defendido el dictamen el Sr. Payá por creerlo necesario para continuar las obras en Monumentos.

Ha asegurado que el dictamen no envolvía segunda intención.

En el mismo sentido se ha expresado el señor Crú.

Ha insistido el Sr. Martínez Aloy en su criterio, asegurando que lo consignado para la reparación del Miguelete no puede aplicarse á la reparación de la Lonja.

Han rectificado los Sres. Crú y Payá y también el Sr. Martínez Aloy, quien ha dado á su ruego de que vuelva el dictamen á la comisión carácter de proposición.

El Sr. Payá se ha opuesto y el Sr. Martínez Aloy ha insistido, pidiendo volviese á comisión por el plazo de ocho días.

En votación nominal y por 10 votos contra tres, ha sido rechazada la proposición y aprobado el dictamen con los votos en contra de los Sres. Martínez Aloy, López (D. A.) y Martín Mengod.

Se ha acordado, después de ligero debate, que la Banda Municipal amenice los festejos alterando, los poblados del Grao y Cabañal á cambio de que esos días toque en el pasco de la Glorieta una banda militar.

Ha acordado la Corporación mostrarse parte en varias causas por atentados contra la Guardia municipal, pero personándose los guardias ofendidos y encargándose el Alcalde y los Sres. Guillén Engo y Martín Mengod de defenderlos.

Se ha dado cuenta de la dimisión del delegado regio de Instrucción Sr. Serrano y del nombramiento de D. Manuel Irazzo Barandilla para sustituirle.

El Sr. Crú ha entendido que la corporación debía alzarse contra este nombramiento.

El Alcalde ha dicho que ello no cabía por ser facultad omnimoda de la Corona.

El Sr. Fajarnés ha manifestado que lo que la corporación acordó fué que se aboliese la plaza.

En el mismo sentido se ha expresado el señor Sanchis Bergón.

El Sr. Guillén Engo ha contestado á estos señores, defendiendo la delegación régia que no grava los presupuestos, y no perjudica los intereses de la Instrucción pública.

El Sr. Sanchis Bergón ha demostrado lo contrario, insistiendo en que la Corporación municipal pida la supresión del cargo.

El Sr. Lisgaría ha cortado esta discusión.

El Sr. Martín Mengod ha pedido una subvención de 250 pesetas á la Sociedad *L' Antigor* para ayuda de los gastos que les ha originado la instalación de la barraca en la pasada Feria.

Ha sido aprobada, pasando á la comisión de Hacienda para que indique de dónde ha de satisfacerse esta cantidad.

El Sr. Fajarnés se ha ocupado de la denuncia que formula un periódico acerca de cierta partida de bacalao en mal estado.

El Sr. Sanchis Bergón ha dado explicaciones.

Después de algunas otras preguntas y ruegos de menor interés, se ha levantado la sesión á la una y diez minutos de la tarde.

Noticias locales

Ayer disfrutamos de un día hermosísimo y de tan agradable temperatura, que a las nueve de la mañana solo marcaba el termómetro 23° y a las tres de la tarde 25, soplando sin cesar una fresca brisa del ESE. Las familias aprovecharon esta tregua de la canícula para gozar de las bellezas del campo, siendo tanta la gente que abandonó la ciudad, que por la tarde especialmente las calles se vieron semidesiertas. En cambio en los poblados marítimos la animación cesó al punto que se desahucó; en los balnearios llegó a agotarse la ropa para los bañistas y en los merenderos era imposible atender a tanto consumidor. Calculase en 40 000 el número de personas que ayer se trasladaron a la playa.

Hoy ha aumentado algo el calor, aunque no tanto como era de esperar, dado el O que ha soplado, con cuyo viento suele subir el termómetro a 40° en su máximo. Solo hemos tenido 34°6 al sol y 27°6 a la sombra. El horizonte está despejado y la presión barométrica es de 762 mm.

El señor habilitado del culto y clero ha dispuesto el pago de la mensualidad de julio en la siguiente forma:

- Día 9, Biblioteca, Seminario y parroquias de la capital.
Del 10 al 18, en los días hábiles, todos los rectoros que se presenten al cobro.
El 19, todas las nóminas de los conventos.
En las cabesas de arrendamiento durará el pago desde el 10 al 19.
Los participes de la provincia de Valencia recibirán las cédulas personales del corriente año.

Según telegramas de Madrid los carlistas han hecho ya la designación oficial de sus candidatos para diputados a Cortes, figurando en la lista el Sr. Salaverri por la circunscripción de Valencia y nuestro paisano D. Joaquín Lloréns por Estella.

La Liga Católica probablemente presentará también un candidato por esta circunscripción.

En el Centro de Unión Republicana se reunieron ayer mañana la Junta municipal de dicho partido y los representantes de Burjasot, Tabernes Blanques, Alboraya y Almassora para proceder a la elección de los dos candidatos a la diputación a Cortes que han de luchar por Valencia en las elecciones próximas.

Por aclamación fueron designados candidatos D. Vicente Blasco Ibañez y D. Emilio Menéndez Pidal.

Los radicales presentan candidato por Valencia a D. Rodrigo Soriano.

Respecto a la candidatura de los partidos monárquicos que turnan en el poder, nos atemos a lo que dijimos hace algunos días. En principio están convenidas las bases que indicamos, falta el acople definitivo de los candidatos a los distritos.

En la Metropolitana Basílica se celebró ayer por la mañana la fiesta de la octava dominica de Pentecostés y de la Transfiguración del Señor. El Dr. D. Juan de Dios Sánchez ocupó el púlpito pronunciando elocuente sermón.

El ingeniero agrónomo, delegado especial para la extinción de la filoxera en esta provincia, Sr. García de los Salmones, está ultimando los trabajos preliminares para la plantación de los vides. Parece que ya tiene designado el lugar donde ha de ser emplazada la estación ampelográfica, cuyos trabajos comenzarán en breve.

Han sido nombrados jueces municipales suplentes: del distrito del Mar, D. José Albifana Marín; del Marado, D. José María Zapater Rodríguez; de Serranos, D. Luis Sánchez Berón; y de San Vicente, D. Ramón Tomás Villanazares.

El Boletín oficial ha publicado el edicto del Gobernador civil de esta provincia abriendo, en cumplimiento a lo dispuesto por real orden de 26 de julio próximo pasado, una amplia información para que en el plazo de treinta días puedan los particulares y corporaciones, y muy especialmente la Comisión provincial de defensa contra la filoxera, dar noticias a este Gobierno civil de la importación de vides americanas llevadas a cabo en los respectivos términos, expresando además del nombre del importador y punto de procedencia, el de la variedad, época de la plantación, indicación de si existen cultivadas de pie franco ó injertadas, y en uno y otro caso, la extensión que ocupan los plantíos y nombre de la partida en que se encuentran.

Desde el día 14 hasta el 31 del presente mes, de diez a doce, quedará abierta en la Secretaría del Instituto general y técnico de Valencia la matrícula para el examen de ingreso.

Los que deseen matricularse deberán acompañar a la instancia, que irá dirigida al señor director, y que precisamente ha de ser de puño y letra del interesado, la partida de inscripción en el registro civil, una certificación en papel simple de hallarse revacuado, un timbre móvil de 10 céntimos y 750 pesetas en metálico.

Los que sean de fuera de la provincia de Valencia deberán presentar legalizada la partida del registro civil.

En la secretaría de la Universidad se han recibido los títulos de maestros de D. José Garrido Hernández, doña Asunción Araell, doña Consuelo Ramos, D. Félix Molina, D. Francisco Rubio, doña Isabel López y D. Antonio Silvestre.

En el poblado del Caballal, en la parte de la playa, existen unas charcas de las que se desprende un hedor insuperable. Traslado al señor inspector de Sanidad.

Dice muy oportunamente un colega: «A la Compañía de los ferrocarriles del Norte convendría, y sería muy bien recibido por el público, poner, con ocasión del próximo eclipse solar, un tren especial a Alcalá de Chivert el día 30 de este mes. La innovación no sería muy costosa a la Empresa, pues pudiera hacerse prolongando hasta aquella estación el primer tren que ordinariamente muere en la de Castellón de la Plana y regresar por la noche.»

Urberuaga de Ubiña.—Marquitas (Vizcaya) Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídanse Memoria y Guías. Se remiten gratis.

En la parroquial Iglesia de San Pedro de esta ciudad se ha celebrado esta mañana el funeral por el eterno descanso del alma de la señora doña María de la Paz Chamuel de Rodríguez Dalmán, de cuyo fallecimiento dimos cuenta a nuestros lectores.

Al acto ha asistido numerosa y distinguida concurrencia, que ha puesto de relieve las simpatías de la finada, presidiendo el duelo doña María de la Concepción Latorre de Sancho-Tello, doña Teresa Magenti, viuda de Ramírez; doña Concepción Franquero y doña Amparo Albeida, de Lombart, y el de caballeros D. Eusebio Soler, director espiritual de la difunta; D. Alberto Ramírez y don Antonio Lombart, hijos políticos de la misma, y D. Vicente Sancho-Tello, próximo pariente.

Dios haya acogido en su seno el alma de la señora Chamuel, al viudo de la cual, D. Germán Rodríguez, nuestro buen amigo, así como a su familia y las de Ramírez, Lombart y Sancho-Tello, acompañamos en su duelo!

Fortalecida con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad, ha pasado a mejor vida hoy a las nueve y media de la mañana doña Josefa Sancho Araso de Mur, señora distinguida por sus bellos sentimientos, que la hicieron acreedora a la estimación de cuantos la conocieron.

A su viudo D. Jaime Mur, hijos, hijas políticas, hermanos políticos, tíos y demás parientes, damos nuestro sentido pésame, y asociándonos a su dolor, le deseamos todos los consuelos que el mismo demanda.

¡Dios tenga en su gloria el alma de la difunta!

Nuestro querido amigo el teniente coronel D. Ricardo Picazo Jabsloyes, con destino en la comisión mixta de Reclutamiento de esta zona, ha sido ascendido al empleo de coronel en la propuesta reglamentaria hecha recientemente. El Sr. Picazo es un cumplido caballero, un militar pundonoroso que tiene prestados grandes servicios, y su ascenso, por el cual le felicitamos sinceramente, será recibido con aplauso por sus muchos y buenos amigos.

En el tren-correo de Madrid han salido esta tarde la señora viuda de Alonso-Gáez ó hijos, D. Luis Lobo, D. Manuel Quinzá, D. Miguel Carbonell y D. Rafael Cañat.

En el expreso de Barcelona marchó esta mañana la aplaudida tiple señorita Carmen Jordá.

El Alcalde ha ordenado al arquitecto mayor arreglar todo el trabajo técnico necesario para que el día 10 en que celebrará sesión la Junta de Obras del Puerto, pueda dar a ésta todos los datos y antecedentes relativos al ensanche de la calle Mayor del Grao.

Hemos recibido un ejemplar del cartel anunciador de la feria que ha de celebrarse en Játiva del 15 al 20 del corriente mes. El original es del conocido artista Sr. Mongrell, que ha hecho una alegoría modernista de mucho efecto y está tirado en la litografía del Sr. Ortega. Agradecemos el envío.

Habiendo dado comienzo los trabajos para la formación de los Registros fiscales de los poblados de Benifaraig, Carpesa, Campeny y Villanueva del Grao, anexionados a ésta capital, la Administración de Rentas de esta provincia hace presente a los señores contribuyentes que posean fincas en los mismos, que por los empleados designados al efecto se les hará entrega de las hojas declaratorias ó relaciones juradas para que los señores propietarios ó sus administradores legalmente autorizados, las llenen con todos los requisitos reglamentarios, haciendo constar con toda claridad la renta íntegra anual que produzca cada piso, ó sea susceptible de producir, previniéndoles que de no cumplir dicho servicio incurrirán en las responsabilidades consiguientes, y se previene al mismo tiempo que las dudas que sobre el particular tuvieren, pueden consultarse en la oficina de la Secretaría de la comisión de Evaluación, sito en el segundo piso del edificio del Temple durante las horas de once a uno.

El Circolo Taurino convoca a los señores socios a junta general extraordinaria por primera y única convocatoria para mañana a las nueve de la noche.

El Alcalde ha ordenado instruir expediente contra un auxiliar de las oficinas municipales por abandono del destino, designando para ello a los concejales Sres. Ordeig y Flores.

Se ha posesionado del cargo de secretario de la delegación régia de primera enseñanza de esta capital D. Julián Amo, funcionario del ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes.

Con extraordinario éxito y un lleno completo se reanudaron las veladas en la plaza de Toros, conquistando grandes ovaciones la notable troupe rusa y los rivales Ajax y George con sus arriesgados ejercicios. El Cinematógrafo es de lo mejor que se ha visto, tanto por su sjeza en la proyección y tamaño del cuadro, como por la extensa colección de películas nuevas.

A los efectos del art. 161 de la vigente ley municipal han quedado expuestas al público durante el plazo de quince días en la sección de Hacienda de la secretaría de este Ayuntamiento las cuentas de caudales del período ordinario y de ampliación de la capital y especial de Ensanche, correspondiente al año 1904. También a los efectos del art. 146 de la vigente ley municipal ha quedado expuesto al público durante quince días en la sección de Hacienda de la secretaría de este Ayuntamiento el presupuesto ordinario para el próximo año 1906.

Al propio tiempo, y en cumplimiento de lo dispuesto en la regla 6.ª de la circular de 27 de mayo de 1887 en relación con la real orden de 3 de agosto de 1878, se ha expuesto al público, por término de quince días, la tarifa de los arbitrios extraordinarios acordados por la Corporación municipal para cubrir el déficit del presupuesto para 1906, que son los mismos establecidos en la actualidad.

Durante el mencionado plazo pueden presentar sus reclamaciones ante esta Alcaldía los vecinos y contribuyentes que se consideren perjudicados por dicho concepto.

El docto prebendado de esta Catedral doctor D. Rigoberto Doménech ha marchado a sus posesiones de Benilloba, en la provincia de Alicante.

Reposo para el Instituto y carreras de Comercio, Aduanas, Telégrafos y Correos. Comedias, 16, segundo.

En el vapor Canalejas han venido hoy de Barcelona 312 pasajeros.

Se halla vacante en la Catedral de Barcelona un beneficio del turno de la Corona, que se ha de proveer por oposición, terminando el plazo para la presentación de documentos el día 28 del actual.

Ante la Sala de vacaciones de esta Audiencia se han visto hoy en juicio oral y público dos causas incoadas contra Francisco Serra Gil por hurto y Francisco Pérez Abad sobre atentado. Han sido defendidos por los letrados D. Antonio Llop y D. Ricardo Serrano Chas-saing.

La Compañía de ferrocarriles del Norte ha establecido un servicio de billetes de ida y vuelta de tercera clase, a precios reducidos, de Valencia al Grao y regreso, del 8 al 31 de este mes, los cuales saldrán de esta ciudad por la tarde a las 4, 5, 6, 10 y 7,15 durante el citado período, y el regreso del Grao será a las 4:20, 5:30 y 7:45.

Además de estos trenes saldrá uno de esta ciudad a las 7:50 de la mañana con coches de segunda y tercera clase, y otro del Grao a las 8:45 de la noche, los cuales circularán diariamente hasta nuevo aviso, siendo el precio de dichos billetes de ida y vuelta en tercera clase de 20 céntimos, y solo serán valederos para el día en que se expendan.

La misma Compañía, con motivo de las ferias y fiestas que se celebrarán en Játiva del 13 al 21 del corriente mes, anuncia la expendición de billetes de ida y vuelta de 2ª y 3ª clase a precios reducidos, cuyo beneficio disfrutará todas las estaciones comprendidas en el trayecto desde La Encina a Valencia, y además la línea desde Alcoy a Játiva y la de Denia a Carcagente. Estos billetes de ida y vuelta se expedirán del 13 al 20, siendo valederos para regresar del 14 al 21 del mes actual, y se podrán utilizar todos los trenes, excepto los correos expresos números 611 y 612.

En vista de las quejas expuestas por las vendedoras del Mercado, el Alcalde ha ordenado sean retiradas todas las licencias concedidas a las expendedoras ambulantes de frutas.

Las comisiones de la Junta de Obras del Puerto se reunirán el jueves.

Noticias militares.—Se ha encargado de nuevo del mando del regimiento de Sesma el coronel D. José Blanco de Castro.

Por real orden ha sido declarado apto para el ascenso el teniente coronel D. José Romany.

Se ha concedido licencia para asuntos propios el teniente de caballería D. Miguel Araell Aznar.

—Hoy se han reanudado las conferencias agrícolas en los cuerpas de esta garnición.

—Se ha interesado de la superioridad que disponga la realización de ciertas obras en el cuerpo de guardias de la penitenciaría de San Miguel de los Reyes.

—Se ha concedido la medalla de Alfonso XIII al capellán del ejército D. Rafael Díaz Redondo.

El balance semanal del Banco de España acusa el siguiente resultado:

Oro.—Ha aumentado 374 342 pesetas. Los billetes 8 644 675.

Plata.—Ha disminuido 5 028 027.

Conforme con las disposiciones vigentes, desde el día 16 al 31 del mes de agosto actual, en sus días lectivos, de diez a doce estará abierta la matrícula de enseñanza no oficial en los negociados respectivos de la Secretaría general de esta Universidad, para los alumnos que deseen examinarse en el mes de setiembre próximo de asignaturas de las facultades en este Centro establecido.

Los alumnos que se matriculen por primera vez por enseñanza no oficial deberán hacer la identificación personal ante esta Secretaría general. Los que lo verifiquen de asignaturas del grupo preparatorio de facultad justificaran, por medio de certificación oficial, que tienen hechos los estudios de bachillerato y que les ha sido expedido el título correspondiente; y los que lo hagan de asignaturas del primer grupo de facultad acreditarán, por certificado de nacimiento, que han cumplido los 16 años de edad.

Los derechos de matrícula y académicos se satisfarán en papel de pagos al Estado, a razón de treinta pesetas por cada asignatura. Abonarán además, en metálico, dos pesetas y cincuenta céntimos por formación de expediente.

También en los mismos días del 16 al 31 del actual estará abierta en la Secretaría de la Escuela Normal de Maestras la matrícula para las alumnas no oficiales que deseen dar validez académica a sus estudios en los próximos exámenes extraordinarios.

En Silla hubo ayer gran animación con motivo de celebrarse la fiesta en honor del Santísimo Cristo, siendo mucha la gente forastera que acudió a dicha población con objeto de presenciar el misterio de la carchofa.

También en Aldaya se celebró ayer la fiesta dedicada al Salvador. Por la mañana hubo misa solemne, y por la tarde hasta al anochecer serenata en la plaza, frente a la Iglesia. Después se verificó la procesión, que fué muy lucida, terminando los festejos con el disparo de un castillo de fuegos artificiales.

Se ha publicado y hemos recibido el número 182 de Piedad y Letras, excelente revista semanal que dirigen los Padres Escolapios del Colegio de Valencia.

En el tren-correo de Madrid vino ayer el señor duque de Lerma.

En el de hoy han llegado D. Manuel Sapiña y D. César Santomá.

En la Casa del Pueblo se reunieron ayer las juntas directivas de las sociedades obreras allí instaladas, adoptando, entre otros, el siguiente acuerdo:

Hacer un inventario de todos los utensilios que hay en la casa social, para, si algún día por mayoría de votos, tuvieran las sociedades que abandonar la Casa del Pueblo, hacer constar qué utensilios pertenecen a las sociedades y los que pertenecen al Ayuntamiento.

Ha tomado posesión del juzgado municipal de Torrente D. Vicente Marín Ferrer, encargándose segundamente del de Instrucción, por ausencia del Sr. Pérez, propietario, señor Adriaensens.

Las religiosas capuchinas de Santa Clara celebrarán fiestas y Cuarenta-Horas en los días 12, 13 y 14 del actual. El día 12, en la función religiosa de la mañana, oficiará de medio pontifical el Obispo de Santa Marta (Colombia), cantándose la misa del maestro D. Salvador Giner.

Los periódicos de la mañana se ocupan hoy de un acontecimiento verdaderamente trascendental para la Marina, y por ende para la industria, el comercio, agricultura y la vida en general de los pueblos.

Hablan de una hélice bicéntrica como la llama su autor el Sr. Fola Iguibide, de forma totalmente distinta a las que se emplean actualmente, y con una energía de propulsión muy superior a las mismas.

Efectivamente, anteaer se hicieron las primeras pruebas experimentales en nuestro puerto, y los resultados no pudieron ser más satisfactorios; el barquito de vapor Monserat, al cual se aplicó dicho propulsor, navegó con una dulzura y gallardía que maravilló a los muchos inteligentes que las presenciaban.

Hoy podemos adelantar a nuestros lectores la satisfactoria y sensacional noticia de que, habiéndose hecho esta mañana las pruebas de velocidad, se ha alcanzado sobre la anterior la extraordinaria y colosal ventaja de un treinta por ciento!

No tardará en repercutir en el mundo entero tan trascendental acontecimiento, y por ello sentimos una verdadera satisfacción, toda vez que con este hecho se colocan nuestra querida España y Valencia a una altura envidiable a los ojos de las demás naciones que desde hace muchos años vienen persiguiendo la resolución del mismo problema.

En vista de las opiniones contradictorias que existen respecto al emplazamiento del monumento que ha de perpetuar la memoria del marqués de Campo, el Alcalde Sr. Llagaria ha retirado esta mañana de la orden del día, en la sesión que se celebraba, un dictamen en el que se proponía dicho emplazamiento frente al asilo fundado por tan ilustre prócer, ditiendo para mañana a la comisión de Monumentos al objeto de tratar de este asunto.

Los vecinos y veraneantes de la calle de la Reina, del Caballal, nos ruegan llamemos la atención de la Alcaldía acerca de la manera deficiente como se hace el riego de la misma. Además, la Compañía de los convoyes eléctricos no riega las entreveras, y ayer tarde mismo era imposible gozar del fresco a las puertas de las casas por el mucho polvo que levantaba la brisa.

En cambio los cruces de aquella hermosa calle están convertidos en lodazales de aguas sucias y putrefactas, cuyos miasmas constituyen un peligro grave para la salud pública.

Se ha publicado el núm. 4 del Boletín sanitario municipal de Valencia, correspondiente a junio último.

Después de brillantes ejercicios ha obtenido ingreso en el cuerpo de Sobrestantes de Obras públicas D. Vicente Tarrasa, alumno de la Academia general preparatoria, que dirige en esta capital el ingeniero D. Manuel L. de Roda.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago: D. Vicente Rodríguez, 983 pesetas, y habilitado del 5.º tercio de la Guardia civil, 2 480 66.

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En San Miguel, la Asociación que consagra el día 8 a la Inmaculada Concepción celebrará a las siete misa de Comunión general, y por la tarde, a las cinco y media, el ejercicio con sermón.

Sucesos

Falsificación de moneda.—Dimos la noticia de haber sido encontrada una fábrica de moneda falsa en la calle Baja, y detenidos un hombre y una mujer que allí había.

Hoy podemos ampliar la noticia con motivo de un nuevo registro practicado ayer.

La casa fué alquilada por un viajante de comercio a nombre de Alfredo Alarón, que es el detenido, el día 26 del pasado julio, pagando un mes adelantado y dejando otro en fianza.

La propietaria de la casa, que habita en la misma, entregó el cuarto restaurado y pintado, por lo que le llamó la atención al siguiente día ver salir al basurero con un capazo de escombros.

La indicada señora pasó al cuarto alquilado al viajante, pero no se le permitió la entrada, a pretexto de que había visita.

Esto hizo despertar sospechas motivando el que se diera parte a la policía y ésta al juzgado.

En virtud de mandamiento de éste, ayer el inspector Sr. Blanco con dos agentes y un alguacil del juzgado, practicó un nuevo reconocimiento en la casa núm. 30 de la calle Baja, registrando el pozo y el retrete.

El banco de la cocina estaba hueco (de él se habían extraído los escombros) y ocultaba 52 barras de metal blanco.

En el retrete se encontraron 1 285 pesetas en piezas de a cinco, dos, una y media pesetas, perfectamente falsificadas.

Parece que esta moneda no está acuñada, sino fundida al humo.

Parece que existen agentes en varios puntos, a los que persigue el juzgado.

El incendio de hoy.—A las once de la mañana se ha declarado un incendio en el taller de prototipia que Antonio Roselló posee en la huerta de Rufaza, entre las últimas casas del poblado y Monte-Olivete.

El edificio afecta la forma rectangular, de unos 42 metros de largo por 18 de ancho, compuesto solo de planta baja y dos cobertizos a ambos lados.

El propietario está en Jaraco, y esta mañana ha recibido la familia noticia de que se encontraba herido desde anoche a consecuencia de una explosión.

Esta mañana ha sido sacado del local mencionado un castillo para las fiestas de Sollana, quedando en el taller tres operarios ultimando pequeños detalles.

go ha quedado localizado y extinguido a las doce.

El edificio que nos ocupa apenas hace quince días que se inauguró y el primer trabajo que en él se hizo fué el castillo que se quemó en la pasada Feria. No estaba asegurado.

Ateros.—La policía ha detenido a un ratero apodado Sistella.

Ha sido alojado en el Abanico.

Captura.—El día 3 del actual le fueron robadas a un vecino de Aspe cuatro caballerías.

La Guardia civil ha logrado capturar a los ladrones, que son Salustiano Amador Motos y Antonio Bernardo Vargas, recuperando las cuatro caballerías.

Incendio.—En la partida de Alcuza, de los montes de Mogente, se ha producido un incendio, que ha destruido los pines y pimplones en una extensión de cuatro hectáreas.

Ahogado.—En el punto denominado Anad, del término de Carpesa, pereció anoche ahogado un joven de 16 años.

Accidente.—En la casa de Socorro de la Glorieta fué anoche atendido un niño de diez meses, que presentaba un grave ataque de epilepsia.

Salvajada.—Anoche fueron detenidos, y hoy han ingresado en la Cárcel Modelo, cuatro bárbaros que se divertían rompiendo faros en el camino de Benimaclet.

Caida.—En el dispensario médico de la Glorieta ha sido curado esta tarde José Gimeno Aguilár, de 70 años, que a consecuencia de una caída presentaba la fractura del fémur derecho; pronóstico grave.

Fallecimiento.—Esta tarde ha fallecido en el Hospital provincial el niño Tomás Tejedor, que el viernes último sufrió graves quemaduras a consecuencia de habersele derramado encima alcohol inflamado.

Toros y toreros

En Madrid

Con buena entrada se celebró ayer en Madrid una novillada, en la que se lidiaron reses de Pérez de la Concha, que fueron grandes pero que resultaron bueyes.

Regaterín, Platerito y Asiego, nada de particular hicieron.

Estuvieron apáticos con el trapo y mal con el estoque.

El debutante Asiego demostró que no es torpe y que sabe andar entre toros.

Al matar le falta decisión.

Platerito y Regaterín fueron empuñados, resultando liessos.

En Vitoria

Cogida de Algabeño

Ayer se celebró en Vitoria la primera de las corridas de Feria, lidiándose bichos de la ganadería de Murube, que cumplieron regularmente.

Los espadas eran Quinto y Algabeño.

Este sólo pudo matar un toro, en el que estuvo más valiente que afortunado, despañándole de un pinchazo y media estocada caída.

Al matar el cuarto toro de la corrida fué cogido por el bicho, que le hirió en un brazo.

El diestro pasó a la enfermería, y luego de curado de primera intención fué conducido en un coche a la fonda.

Quinto estuvo desdichadísimo en todo, y muy especialmente en la suerte suprema, pues se hirió de dar pinchazos y malas estocadas, que le valieron estrepitosas silbas.

Cada vez que el diestro tomaba los avíos de matar se recordaba la bronca.

El público saltó aburridísimo de la plaza y justamente indignado con el diestro Quinto.

En San Sebastián

En la corrida celebrada en San Sebastián se lidiaron reses del marqués del Saltillo, que dieron muy poco resultado.

Miñato estuvo afortunado como torero y muy valiente en su segundo, al que saltó con varios pasos sentado en el estribo de la barrera, y a los que siguieron dos más de rodillas.

El diestro fué objeto de grandes ovaciones. Montes, que era el segundo espada, toreando de muleta estuvo mal, pero le protegió la fortuna al herir.

En Cartagena

Los toros de la ganadería de Campos Nidos ayer en Cartagena fueron flojos, excepto el segundo y el cuarto.

Fuentes estuvo bien en su primero y tercero.

Al segundo le atizó tres pinchazos y media estocada, intentando dos veces el desca-bello.

Machaquito superior; tres estocadas, tres toros.

El quinto lo parearon los diestros, clavando Fuentes un par bonísimo y dos superiores Machaquito.

En Palma de Mallorca

Telegráficamente Palma de Mallorca que en la novillada verificada ayer tarde se lidiaron bichos de Biendito, que resultaron de gran poder, matando 17 caballos.

Dander estuvo bien en un toro, superior en otro y muy bien en su tercero, siendo ovacionado.

El Chico de la Camilla desgraciado en mal bien en los dos restantes.

La entrada un lleno.

Otras corridas

Bagneres de Luchón.—Lidáronse toros de Juanito Carreros, que resultaron buenos.

Morenito de Algeciras y Mazanillo cumplieron.

Lisboa.—Los toros de Braganza resultaron buenos.

Camisero y Corchaito, bien.

Elixir de Tíocol del Dr. Costas

Medicamento moderno el más eficaz para curar la TUBERCULOSIS y CATARROS DE LOS BRONQUIOS.

TOSES ANTIGUAS.

Dr. Costas.—San Vicente, 140.

Farmacía abierta toda la noche.

Cinematógrafo de la Paz

Todas las noches audiciones gramofónicas y proyecciones de cinematógrafo. (Exclusivo).

Pontenkin y Batalla de flores.

Los jueves por la tarde regalo de juguetes a los niños.

Sección religiosa

SANTOS DE MAÑANA.—S. Cirilo y compañía. CUARENTA HORAS.—Misa en honor de S. Cirilo en la iglesia del convento de Sta. Catalina de San Vicente a las 6 de la mañana y se reserva a las 8 de la tarde.

ORACION NOCTURNA.—Sims. Trinidad. CORTE DE MARIA.—Nra. Sra. de la Concepción en la Puridad (Privilegiada).

El Extracto de algas marinas Ferrer, es el remedio más eficaz, á la par que inofensivo, contra el Herpetismo y la Obesidad.

Venta: C. López Moreno, farmacias de San Antonio, Adolfo Costas y en todas las buenas farmacias y droguerías—Al por mayor: Vicente Ferrer y Compañía, Barcelona.

VICHY FUENTE HERON

á 25 céntimos sin envase; cura el estómago, facilita la digestión y abre el apetito. Indispensable á los estómagos delicados. Da un sabor más agradable al vino que el agua de Seltz ó Sifón. DE VENTA: FARMACIAS Y DROGUERIAS

ACADEMIA CAVANILLES

1.ª y 2.ª ENSEÑANZA

Ingresos, repaso bachiller y peritajes. Clases en agosto y setiembre.

PALAU, 14

ENFERMOS del ESTOMAGO! Sanad vuestras dolencias con el célebre

ESTOMAGO

ARTIFICIAL

MILES de enfermos deben su salud á este medicamento. Farmacias y droguerías.

Confites «SUM» lo mejor para el ESTREÑIMIENTO. - 1 peseta como.



D. O. M.

Todas las misas que se celebrarán mañana día 8 en la Real Capilla de la Seo (vulgo del Milagro), serán en sufragio de las almas de

El señor

D. Antonio Salvador Martínez

y de su esposa

D.ª Joaquina Cerdán García

que fallecieron el 8 agosto 1897 y 14 mayo 1905, respectivamente

Sus hijos y demás familia suplican á sus amigos la asistencia á alguno de dichos actos religiosos

R. I. P.



Todas las misas que se celebrarán mañana en la parroquial iglesia de San Esteban, serán en sufragio del alma de

D.ª Matilde Gómez de Pampló

La familia agradecerá á sus amigos la asistencia á alguno de dichos actos.

R. I. P.



Todas las misas que se dirán mañana 8 de los corrientes en la parroquial iglesia de San Andrés Apóstol, serán en sufragio del alma de

Doña Elvira Vélez Fernández

de Pastor

que falleció el 8 de noviembre de 1904

R. I. P.

Su viudo, hijos y demás familia ruegan á sus amigos la asistencia á alguno de dichos actos

GRAMOFONOS CUESTA

SALON CUESTA

aparatos de fotografía

GRAMOFONOS CUESTA

Pedro Domecq

Jerez de la Frontera

CASA FUNDADA EN 1730

VINOS Y AGUARDIENTES ESTILO COGNAC

Representante en Valencia y su provincia, D. Tomás J. Fernández Bousquet, calle Pascual y Genis, número 1, Valencia.

COMIDA Y CENA DEL GATO

VERDE. CAFE-RESTAURANT

CALLE DE LA PAZ, letra P.

Todos los días helados especiales.

Avisos de Corporaciones

Artillería de campaña. — 8.º regimiento montado. — Anuncio. — Los que deseen adquirir el estiercol del ganado del 8.º regimiento montado de Artillería presentarán sus proposiciones por escrito y en pliego cerrado en la oficina mayoría del mismo, en el cuartel de la Ciudadela, los días laborables de nueve á doce, donde podrán enterarse de las condiciones. En dicha propuesta manifestarán la cantidad que mensualmente ofrecen por cada animal de los que el día 1.º pascen revista de comisión, entendiéndose que el plazo mínimo del compromiso será de un año. La Junta adjudicará el día 31 del actual este contrato al mejor postor.

Valencia 4 de agosto de 1905. — El comandante Mayor, Cervelló.

El premio de los 24 millones

¡Uede cobrar quien compre un billete para el GRAN SORTEO DE NAVIDAD en la afortunadísima lotería de la plaza de la Reina, que vendió el de los 20 millones en el año anterior, y que es la primera que los pone á la venta y regala talonarios á los compradores que los piden.

Los Reyes Magos

(CUENTO)

El año de 1900 se presentaba grandísimo, con un cortejo de lluvias, hielos y nieves que descargaban su furia sobre la villa y corte. Transcurría el día 5 de enero, el cielo gris plomizo había apresurado la noche, eran las cuatro y media de la tarde y ya comenzaba á oscurecer; á pesar del frío que reinaba y de la nieve que iba cubriendo á Madrid de una espesa capa blanquísima, reinaba mucha animación por las calles, iluminadas por inmensa cantidad de luces, que ofrecían un aspecto fantástico, formando notable contraste con la oscuridad del firmamento; parecía que las estrellas se habían trasladado á la Tierra, huyendo del frío de las alturas; por doquiera se veía un reguero de gente que entraba en bazares y confiterías, saliendo cargados de paquetes y con el rostro rebosando satisfacción, sin duda el dolor había huido del mundo por un instante y nadie se acordaba de penas y tristezas; era la noche de Reyes y toda aquella gente iba á buscar los regalos con que habían de obsequiar á sus pequeñuelos.

Hermosa noche en que la humanidad presente, olvidando odios, trabajos y rencores, se dedica exclusivamente á colmar de regalos y cariños á la humanidad del porvenir, gozando de antemano al pensar en la algazara y alegría de toda aquella colección de hombrecillos en embrión, cuando al levantarse al día siguiente, recogiesen sus zapatos llenos de dulces y juguetes. Sin embargo, formando una nota triste, una mancha negra en medio de este cuadro lleno de luz y animación, se veía de cuando en cuando algún chiquillo harapiento que miraba con ávidos ojos toda aquella gente que iba cargada de paquetes y se paraba á veces ante algún escaparate lleno de toda clase de golosinas, contemplando con tristeza aquello que tanto anhelaba, pero ¡no tenía madre! ¡no tenía padre! estaba solo en el mundo y no podía llegar á sus manos todas aquellas chucherías conquistadas por el trabajo de un padre y los anhelos de una madre.

¡Pobre infeliz! ¡El, que no conocía lo que era amor de madre! ¡El, que no sabía lo que eran cariños y que se vería obligado á recoger coque para poder llevar un pedazo de pan á su boca! ¡El, desheredado de la fortuna, no podía pensar en los Reyes Magos, y se contentaba con mirar toda aquella barahunda y envidiar la mullida camisa en que los niños

ricos esperan impacientes la llegada de los Magos.

¡Inmensidades de la suerte! ¡Crueldades del destino! Al ver aquellas tristezas, venía á mi imaginación la infinidad de niños sin madre que pasan la noche de Reyes llorando de hambre y de frío, pensaba en esos millares de pequeñuelos que, abandonados al nacer, encuentran algo de calor en la Inolusa; pero ¡qué pena reinará en sus corazones al verse privados hasta de creer en esa fantástica leyenda de los Reyes del Oriente! Al pensar esto, encontraba perfectamente lógico que esos infelices, al llegar á ser hombres, odiasen á la sociedad y empuessen su inteligencia y sus fuerzas en destruir aquel monstruo sin entrañas que los abandonó al nacer.

¡Si yo pudiese realizar mi mayor ilusión! ¡Si pudiese llegar á ser el poeta de los desheredados é hiciese brotar en su corazón algún consuelo y sirviesen mis acentos para ablandar algo á esa sociedad egoísta! ¡Cuán distinta sería la noche de Reyes para esos pobres desarrapados!

Samido en estas reflexiones, llegué al café de Fornos y entré allí á cenar con dos amigos míos, con los cuales había convenido esperar á los Magos comiendo.

Allí estuvimos hasta la una de la mañana charlando y riendo, haciendo comentarios y sacando á la luz pública historias más ó menos ocultas; salimos á la calle, desafiando aquel horroroso frío, y emprendimos calle de Alcalá abajo; al llegar al pórtico de San José vimos un niño que no tendría más de seis años y que acurrucadito dormía sonriendo, quizás soñaba con los Magos, quizás veía llegar en sus camellos á Gaspar, Melchor y Baltasar, que deteniéndose ante él depositaban en sus manos montones de juguetes; de cuando en cuando extendía sus bracitos como si quisiera abrazar á a quien. ¡Pobre niño, en aquel momento era feliz! ¡Hasta el sutil vienteillo del Guadarrama le parecía una carola, un beso de madre!

¡Si que era un beso, pero un beso de muerte; así lo delataba su rostro que comenzaba á amarrotarse.

Como impulsados por una fuerza irresistible nos detuvimos los tres ante aquel niño; de repente acordé á mi cerebro una idea; pedí á mis amigos todo el dinero que llevaban, saqué todo el que yo tenía y nos fuimos á comprar dulces; luego los pusimos en los bolsillos del pequeñuelo, mezclados con dinero, y una vez hecho esto, continuamos nuestro camino sin despertar á aquel pobrecito y gozando de la alegría que experimentaría al despertar y ver que su sueño era una realidad. ¡Este al menos creería en los Reyes Magos! ¡Este al menos sería feliz durante aquella noche de nieves y hielos que desplagaban sus rigores sobre la villa y corte.

CARLOS DE VIORNE.

FORTIS

Plato del día para mañana: Lengüitas de Certero Balfort (TELEFONO 587)

ULTIMA HORA

AGENCIA MENCHETA Conferencias telefónicas

Madrid 7, 15'15

«El imparcial»

Publica una carta fechada en Algeciras y firmada por el Sr. Hoyos Saliz. Se ocupa en ella de la situación general de la agricultura española y en particular de la de Cádiz.

Achaca los males que la sufren al descenso en la producción de vinos y cereales y á la excesiva tributación.

«El Liberal»

Ocupase de los sangrientos sucesos de Málaga.

Atribúyelos á la política personalísima que hacen los partidos. Dice que desde la Incha de Isabelinos y carlistas viene haciéndose política personal.

Afirma que esta política nos deshonra ante Europa.

«El País»

Cree que Noruega se constituirá en República.

Supone que lo mismo harán Suecia y Dinamarca, constituyendo la federación escandinava.

Afirma que están llamadas á desaparecer todas las monarquías europeas.

«El Universo»

Ocupándose de las riñas entre sorianistas y blasquistas, de los choques entre los socialistas y republicanos de Bilbao y de los sangrientos sucesos de Málaga, dice que hasta ahora los republicanos tienen el monopolio de la violencia.

De Gobernación

El Sr. García Prieto nos ha dicho que ha quedado restablecido el orden en Valladolid y Castellón.

Ha negado que el Gobierno tenga en estudio una combinación de gobernadores. En el caso desgraciado de que falleciese el actual gobernador de Almería, el Gobierno se limitaría á cubrir su vacante.

Nos ha dicho que las senadurías vitales quedarán provistas antes de las elecciones.

Por último ha manifestado que no lleva ningún asunto al Consejo de esta tarde.

La «Gaceta»

Publica el acta del sepelio del cadáver del infante D. Fernando.

Disponiendo que los contadores verificados eléctricos y de gas ejerzan solo sus funciones en las localidades para las que fueran nombrados.

En demanda de trabajo

Quinientos obreros han visitado al señor

conde de Romanones, que ha llegado hoy á Madrid.

El ministro de Agricultura ha ofrecido empleos en las obras del derribo del cuartel de San Gil, en las de la Casa de Correos y en el escombro del tercer depósito.

Cuando éste hállese libre de escombros se llenará de agua y no se colocará por ahora la techumbre para evitar nuevos accidentes.

Los ferroviarios

Las ponencias de la Asamblea ferroviaria siguen con actividad sus trabajos.

Los cubanos

Los diputados cubanos Sres. Betancourt, Castro, Masferrer y Carrillo han presentado un proyecto de ley á la Cámara pidiendo se destinen del sobrante del tesoro de la República 25 000 pesetas con destino al monumento que ha de erigirse en España á D. Francisco Pi y Margall.

De Vigo

A un tipógrafo madrileño que fué á trabajar al periódico *La Concordia* le fracturaron el cráneo, los huesos de una pierna. Ingresó en el hospital en gravísimo estado. La policía realizó gran número de detenciones.

Madrid 7, 16.15.

De San Sebastián

El rey ha firmado hoy los siguientes decretos:

De Guerra: Nombrando segundo jefe del Gobierno militar de la Gran Canaria al general de brigada D. Emilio Vadazo.

Id. jefe de la segunda brigada de Zaragoza á D. Arturo Castellani.

Idem jefe de la segunda brigada de Burgos á D. Miguel Pierrat.

Idem de la de Santona á D. Augusto Linarez.

Comandante de Artillería del 5.º cuerpo de Ejército al general de brigada D. Federico Sala.

Intendente del 7.º cuerpo de Ejército al intendente de división D. Ricardo Venturas.

Ascendiendo á intendente de división á don José Ripoll.

Nombrándole vocal de la Junta inspectora del material y establecimientos de industrias militares.

De Gracia y Justicia: Nombrando vocal de la comisión codificadora á D. Eduardo Dato.

Declarando cesante al fiscal de la Audiencia de Granada D. Rafael Bermejo.

Nombrando para sustituirle á D. Liborio Hurro.

Magistrado de la territorial de Valladolid á D. Benito Carlos Rodríguez.

Idem de la provincial á D. Mariano Herrera.

Idem de la territorial de Coruña á D. Adolfo Grande.

Idem de la id. de Valencia á D. Ramón Villar.

Presidente de la provincial de Bilbao á don Carlos Ferrerco.

Idem de la de Huesca á D. Juan Pausell.

Magistrado de la territorial de la Coruña á D. Leopoldo Giménez.

Idem de la provincial de Bilbao á D. Mauro Santlago.

Magistrado de la provincial de Gerona á D. Manuel Barbier.

Madrid 7, 18.15.

Cotización

En el correo se han hecho hoy:

El 4 por 100 interior á 78 67.

Los francos á 82 35.

Las libras á 33 26.

Las obligaciones del Empréstito á 99'15.

De San Sebastián

El rey ha firmado hoy los siguientes decretos de Marina:

Concediendo la gran cruz del Mérito Naval al contralmirante D. José Piñón.

Ascendiendo á ordenadores de la Armada de primera á D. Leopoldo Saos y D. Marcellino Cánovas.

Concediendo la cruz del Mérito Naval pensionada al contador D. Francisco Giménez.

—Mr. Cambón ha llegado á las cinco de la tarde al Hotel de Londres.

Inmediatamente ha entrado al despacho del Sr. Montero Ríos, pues éste había dado las oportunas órdenes para ello.

Han continuado tratando del viaje de monseñor Loubet á Madrid y de la cuestión de Marruecos.

La conferencia internacional se celebrará todo lo más pronto á mediados de noviembre, pero todavía no ha quedado designado el sitio.

El Sr. Villanueva nos ha manifestado que cuando la opinión conozca la labor diplomática que realiza el Sr. Montero Ríos en San Sebastián, le aplaudirá con justicia.

El rey muéstrase satisfecho del curso de las negociaciones.

Dice el ministro que van perfectamente, y que los intereses de España están debidamente atendidos.

Con motivo de las conferencias diplomáticas que celebra el Sr. Montero Ríos, en las cuales no interviene el ministro de Estado, háblase de crisis.

Informes fidedignos aseguran que el señor Sánchez Román se halla disgustado y que ha mandado al Sr. Montero Ríos quejas por la desairada situación en que se halla.

—La infanta doña Isabel ha visitado hoy el monte Ulia.

Consejo

Ha comenzado el Consejo de ministros. El Sr. Echegaray lleva el decreto eximiendo de derechos de importación á los forrajes para el ganado.

El conde de Romanones dará cuenta de proyectos de carreteras en Sevilla, Córdoba y Málaga.

Los Sres. Weyler y Villanueva llevan expedientes de indulto.

El ministro de Estado unc sobre indemnización á un súbdito italiano.

Desde Barcelona

Barcelona 7, 17'10.

Funerales

Mañana se celebrarán en la Catedral solemnes honras fúnebres en sufragio del alma del Sr. Villaverde.

Al acto asistirán las autoridades civiles y militares y comisiones de jefes y oficiales de los cuerpos de la guarnición.

Hallszo

El juez municipal de Piersa se ha incautado en nueve granadas de mano, cargadas del tamaño y forma de una naranja, con su correspondiente mechero.

Se hallaban depositadas en el hueco de una casa, por el cabeceira de la pasada guerra civil Mariano de la Coloma.

El inquilino ignoraba la existencia de estas bombas.

Le dió noticia de ello un sujeto que habló en la casa durante la guerra civil.

El primero denunció la existencia de las bombas á las autoridades.

Concurso de tiro

De Mahón, y de paso para Béjar, han llegado los jefes y oficiales que han asistido al concurso de tiro en Menorca.

Escándalo

Se ha armado uno muy gracioso esta madrugada en el teatro Olimpia por negarse á seguir trabajando los artistas.

El conflicto se solucionó devolviendo al público el importe de la última sesión.

Ansiedad

Reina ansiedad por ignorarse el paradero del cañonero *Temerario* que salió anoche de Mahón conduciendo al general Ordóñez, y debió llegar ayer tarde á Barcelona.

El hospital clínico

Varios diputados provinciales se proponen resucitar el asunto del hospital clínico.

Desde Castellón

Castellón 7, 17'30

Viaje precipitado

Anteayer, y sin decir una palabra á nadie, marchó para Madrid el Gobernador civil.

Parece que tan precipitado viaje obedeció á haber sido llamado por el ministro de la Gobernación con objeto de conferenciar sobre la política local.

El Gobernador habrá llegado hoy á Madrid y esta noche saldrá para Castellón.

El incendio de anoche

Desde casi toda la Plana divisábase anoche una inmensa hoguera en los montes de Ain (Sierra de Espadán).

Parece se trata de la quema de la leña baja que anualmente se hace para que sirva de abono á los pinos.

Arquitectos improvisados

Anoche unos cuantos vecinos del barrio de San Félix sintieronse arquitectos y en un santiamén derribaron las dos casas que la Diputación destinaba en la parte alta del presidio para hospital de leproso.

El juzgado instruye diligencias.

Astrónomos ingleses

Los astrónomos ingleses tendrán instalado su observatorio el día 14 y desde el día 15 comenzarán sus estudios y observaciones sobre el astro rey.—*Ferrando.*

Extranjero

Desórdenes

San Petersburgo 7.—Signen los desórdenes en Rígha.

La policía ha detenido á 60 socialistas en Moscú.

Han sido incendiadas 100 casas en Barakof y 200 en Wirschoff.

Noticia grave

Nueva York.—El representante del Japón, barón Komura, al enterarse de que el representante de Rusia, Withe, necesitaba consultar para cada caso con su Gobierno, se ha negado á entrar en negociaciones con él.

La noticia ha producido gran efecto. Sin embargo, necesita confirmación.

Noticia desmentida

Berlín.—Se ha desmentido que Alemania intente una alianza de los peñoles europeos para reducir las pretensiones del Japón.

La escuadra inglesa

Paris 7.—La escuadra inglesa del Norte ha zarpado de Cherburgo con rumbo á Cowes.

De la guerra

Tokio 7.—Dos torpederos japoneses quisieron remontar el río Tumul.

Uno de ellos chocó con un torpedo, sufriendo grandes averías.

El otro retrocedió.

San Petersburgo 7.—Hubo un encuentro en tres rucos y japoneses.

Al cabo de dos horas los japoneses se replegaron, dejando 60 cadáveres sobre el campo de batalla.

Maniobras navales

Lisboa 7.—El rey Carlos acompañado del ministro de Marina y varios oficiales, se trasladó á Lagos con objeto de presenciar las maniobras de las escuadras inglesas.

Próxima visita

Stokolmo 7.—El príncipe heredero de Suecia ha anunciado su próxima visita á Dinamarca.

Créensis relacionada con la designación de soberano de Noruega.

Manifestación

Paris 7.—Los socialistas revolucionarios organizaron ayer la manifestación anual ante la tumba de Sathienne Soler, quemado por hereje en 1546.

Hubo discursos violentos y se enarboló una bandera roja.

La manifestación del cementerio trasladóse al boulevard Saint-Germain, donde la policía quiso atajarle el paso, produciéndose gran tumulto.

La Guardia municipal montada cargó sobre los grupos, apoderándose de la bandera.

La manifestación quedó disuelta.

Madrid 7, 17.30.

4 por 100 interior fin mes. 78 65

4 por

La situación vitícola en Francia

La maduración de los frutos en los viñedos se efectúa con regularidad. Este año han sido pocos los departamentos franceses que se han visto libres de los ataques de las enfermedades criptogámicas. Como ya hemos indicado, los más invadidos han sido los del litoral del Mediterráneo, Languedoc y Lorraine.

Alto Pireneo, Ariège, Baza.—Existen en estas comarcas una gran invasión de black rot y de mildew. Gascogne.—Nuevos ataques de black rot y mildew, ocasionados por las nieblas matinales. Languedoc.—Reaparición del mildew en ciertos pueblos del Tarn.

Bourgogne.—La misma situación que el anterior. Lorraine.—Grandes destrozos producidos por las criptogámicas. De no mejorar el tiempo la invasión ocasionará pérdidas muy lamentables. Champagne.—El mildew invade sin cesar los viñedos. Como los tratamientos para combatir esta enfermedad resultan caros, son abandonados por muchos viticultores.

Noticias generales

Telegrafía de Roma que en Pavia cayó un bólido de gran tamaño y color azulado, sobre el aparato del tejado de la Central Eléctrica. Al dar con el aparato eléctrico, el bólido hizo explosión, produciendo un estruendo horrible que causó la alarma en toda la ciudad.

Dicen de Barcelona que el explosor de toros, exautor dramático y actual agente de policía «Memento», ha sido objeto de un atentado. Desde el interior de un coche de punto vigilaba «Memento» a un grupo de anarquistas. Uno de ellos se ha advertido del espionaje de que eran objeto, y al reconocer al agente disparó contra él dos tiros de revólver.

En Toledo y en una de las casetas de festín, apareció ayer de madrugada ahogado un niño de 60 años, de estatura mediana, vestido con traje de calle y zapatos de piel.

Sección de espectáculos. FUNCIONES PARA MAÑANA. PARQUE GLOBETTA.—Cinemógrafo sin oscilación.—Sesiones de 4 tarde a 12 noche.

CIA COLONIAL. CAFES CHOCOLATES. MAYOR 18, MADRID. Illustration of a man in a suit holding a tray with coffee and chocolate.

ABONOS QUIMICOS. SOCIEDAD ANÓNIMA CROS. Princesa, 21.—BARCELONA.

Superfosfatos.-Nitrato de sosa. Sulfato amónico.-Sales de potasa, etc. Depósitos en los principales Centros Agrícolas de España.

ADRIA. Compañía Real Itálica de Navegación Marítima. Servicio rápido para Marsella directo.

Quimosina Soler. Nuevo medicamento para curar el dolor de estómago y facilitar la digestión. El rabioso dolor de muelas cariadas.

MEDIANA de ARAGON. SALES NATURALES. OBTENIDAS POR EVAPORACION ESPONTANEA DE SUS AGUAS. SALES para LOCION y BAÑO.

SALES DEL PILAR. SIN RIVAL PARA LAS ENFERMEDADES DE ESTOMAGO HIGADO, RIÑONES, INTESTINOS. INFALIBLES contra la OBESIDAD.

BALNEARIO DE BENIMARFULL. MEDICO-DIRECTOR: Dr. D. Amado Ballester. AGUAS SULFHDRIDICO-SULFUROSAS, NITROGENADAS, CLORURADO-SÓDICAS.

BATALLA DE FLORES. Se han puesto a la venta las fotografías de los carruajes, en el ORAW-RAFF, Colón, 28.

PERSIANAS de Joaquin Navarro. Gran ocasión. Se vende por la medida el material de un colegio y se da un precio muy barato.

Bétera. Motores. CUP ENRIQUE PINK. TALLER DE CONSTRUCCION. BURJASOT. PERSIANAS.

Ahama de Aragón. Balneario de GUAJARDO. Muy frecuentado por la Colonia Valenciana. Establecimiento de primer orden.

VAPORES DIRECTOS a Barcelona. Salidas fijas todos los domingos, a las 11 en punto de la mañana.

Vino Nuez de Kola y Kola Granulada. Preparados por el Doctor Costas. La Kola es un alimento de ahorro, antineurasténico y excitante del sistema muscular.

IMPRENTA DE J. GUIX. CALLE DE MIÑANA, 7 y 9. En este establecimiento se confeccionan con esmero y prontitud cuantos trabajos tipográficos se encarguen.

Pavimentos de asfalto. Estos pavimentos son los de mayor duración, más higiénicos, más económicos que se conocen.

VAPORES. Compañía Valenciana DE NAVEGACION. SERVICIO REGULAR DE VAPORES entre España, Francia e Italia.

SOCIETE NAVALE DE L'OUEST. Para Ceuta, Gibraltar, Tánger, Canarias y Costa de Marruecos. El vapor El Gabriel Rius cargará de este puerto el 11 del actual.

London y Hamburgo. El Solis saldrá el sábado 12 del actual. Para Londres y Amberes. El Luque saldrá el jueves 10 del actual.

Vapores de los Sres. Ibarra y C. Sociedad en Comandita de Sevilla. SERVICIO CORRIENTE. Cabo Tortosa saldrá de este puerto el 9 del actual para Tarragona, Barcelona, Celta y Marsella.

Para Londres. El Garibaldi saldrá el martes 8 del actual. El Lisa saldrá el 12 de mañana. Para Glasgow. El Jerrans saldrá el jueves 10 de mañana.

Servicio regular de vapores Para Glasgow. EL BAROSS cargará el sábado 5 y saldrá el lunes 7 del actual. EL SAPHIRE cargará el martes 8 del actual.

Pérdida. Ayer tarde se extravió una cartera al salir de un número 8 un tranvía eléctrico. El que se la haya encontrado, puede presentarla al domicilio de la cárdula de vecindad, que contiene dicha cartera y se le dará una buena gratificación.

Vertical text on the far right edge of the page, likely a page number or additional publication information.